

# 轩辕教育基金会

## 2013 年度公益慈善活动大事记

(1). 元月 27 日,湖南省外侨事务办公室章定国副主任率领访问团一行 8 人(周怀国,张洁我,王丽文,陈利文,罗先友,康艳华,杨少华)访港,他们说:"首先探望合作已久的老朋友轩辕教育基金会,一为感谢多年的关心湖南的贫困山区和农村的经济发展.二为探索慈善事业方向."。罗文春主席,孔敏庄秘书长,陈尚信,钟春荣,徐国才永远荣誉会长等设宴迎接,宾主交谈亲切,气氛融洽,颇有收益!

(2). 元月 28 日, 钟春荣永远荣誉会长为湖南省新邵县寸石镇仁爱安义学校设立校内的信息化设施签署了捐款合同书。

(3). 3 月 5 日, 罗文春主席、孔敏庄秘书长与永远荣誉会长徐国才先生携夫人、长子赴福建省,出席由徐国才先生捐资在华侨大学设立‘种子助学基金’,向 50 名受助学子颁发助学金。华侨大学党委副书记接见了罗文春、徐国才一行。

(4). 罗文春主席率团赴重庆大学考察访问,目的为在重庆大学设立「种子助学基金」,以资助该校品学兼优的贫困学子。此行有秘书长孔敏庄女士,永远荣誉会长徐国才先生及其夫人和大公子,深圳企业家、荣誉会长钟国爽先生等。他(她)们受到重庆大学各级领导的热情欢迎,校党委书记欧可平设宴款待,校长助理以及重庆大学教育基金会秘书长,副秘书长等在此行活动中陪同始终;重庆市外侨办副主任程友禄、杨大庆,处长王林、副处长钟永红等宴请了考察团一行;整个活动取得良好效果。钟国爽先生和徐国才先生表示出资在该校设立种子助学基金。

(5). 3 月 29 日, "轩辕"善长们在罗文春主席的带领下,一行 28 人利用香港的假日,组团到湖南省衡阳县开展兴教助学活动 ;同时亦不放松学习祖国人文历史。并回访了刘锦康伉俪纪念赤石中学并向二校的师生们颁发了"奖、助学金"及文具用品、 考察团一行出席了轩辕同心长岭完全小学落成典礼,还走访了二位贫困学生的家庭。 最后大家出席了兴教助学活动之后、 便到张家界风景区观光、 亲眼目睹祖国的大好山河、 又从中知晓许多趣事。在帮扶济困过程中,同时了解到祖国有许多引人赏心悦目之事！

(6). 3 月 30 日, "轩辕"永远荣誉会长钟春荣夫妇和福扬行 (香港) 有限公司的善长们在罗文春主席的带领下,一行 35 人利用香港的假日组团到湖南省衡阳、新邵、湘潭、韶山、长沙等 5 个市、县开展兴教助学活动。同时亦不放松学习祖国人文历史。大家出席了衡阳县官埠福扬中学工程之落成典礼; 回访新邵县仁爱安义学校并向师生们颁发了"奖、助学金"; 还到湘潭大学考察并在该校设立了种子助学金。并抽空到 '滴水洞' 等处、 了解到毛氏家族对中国的贡献。最后到长沙、 参观了"天心阁"、 粗略了解了长沙的历史。

(7). 4 月 23 日以罗先友主任为团长的常德市访港交流团一行七人来港探望了轩辕教育基金会。罗文春主席, 孔敏庄秘书长,永远荣誉会长、港九药房总商会钟春荣副会长,刘爱国理事长等设晚宴款待了湖南省常德市外侨办访港一行。席间宾、主开怀畅谈了与侨务和兴教助学相关之课题, 情绪热烈,感情融洽, 彼此收益甚丰.....。

- (8). 5月17-19日, 罗文春主席, 孔敏庄秘书长, 永远荣誉会长徐国才先生携全家并信生公司的员工共赴广西桂林市, 回访 15 年前协助捐建的学校, 看见该校门窗日久失修, 破旧脱落, 十分心痛, 他表示协助整理修缮, 于 7 月 17 日签署了捐款合同书。
- (9). 5月27日, 罗文春主席, 曾京, 何敏坚永远荣誉会长一行 8 人, 赴华南农业大学出席 2013 届毕业生座谈会; 校友会范金凤秘书长和该校学生处长主持该座谈会, 出席座谈会的除应届毕业生之外, 还有已走上社会之上届毕业生闻讯前来参加座谈会, 表明了受资助的同学们心怀感恩之心, 他(她)们在座谈会上都纷纷表示要把大爱精神接力传递于后, 促进"祖国更美好、更和谐之梦." 座谈会气氛热烈, 场面温馨, 展示了未来的希望! 这样的座谈会, 实际上是上了一堂生动的树立大爱精神的政治课!
- (10). 6月3日, 传奇 14 众善长签署了捐款合同, 为广西壮族自治区平南县大安镇协助扩建贺岗谢素云传奇小学.....。
- (11). 6月5-7日, 罗文春主席和永远荣誉会长曾京夫妇赴北京、内蒙古开展兴教助学活动。他们第一站于 6 月 5 日下午到清华大学与清华大学·轩辕种子助学基金的受助同学开座谈会。这是该助学基金第三学年的座谈会, 有 60 多位同学出席, 他(她)们来自全国各地的农村, 是一至三年级的同学, 都是新面孔, 谈吐很朴实, 但对该项助学意义很陌生。会议由清华大学教育基金会王丹副秘书长主持; 第二站来到内蒙古农业大学, 有 40 多名接受资助的同学出席座谈会, 有的同学发言中痛哭流涕, 表现出真诚的感恩, 并表示要向善长们学习大爱精神。
- (12). 6月8日, 罗文春主席抵达内蒙古二连浩特(边境城市), 为初建立的二连浩特国际学院设立种子助学金。学院的党委书记和院长甚有远见, 管好这所学院关系到促进中蒙两国发展友好关系的大事。该校的轩辕种子助学基金于 8 月 12 日正式启动了.....。
- (13). 6月15-17日, 罗文春主席和李兰刚荣誉会长在湖南省外侨办赵三元副处长的陪同下, 赴怀化市辰溪县安坪镇检查由李兰刚先生捐款协助改造扩建的学校工程。所见情形令人满意!
- (14). 6月20日, 以湘潭市人大常委会颜集成副主任为团长的湘潭市访港交流团一行七人来港期间, 探望了轩辕教育基金会。日间, 罗文春主席, 孔敏庄秘书长, 陈尚信永远荣誉会长宴请了湘潭市人民政府外事侨务办公室纪检组长熊俊杰副主任和办公室副主任科员刘冶怡; 当天晚上, 罗文春主席, 孔敏庄秘书长, 永远荣誉会长、港九药房总商会钟春荣副会长等设晚宴款待了湖南省湘潭市来访人员一行。席间, 宾、主开怀畅谈了与侨务和兴教助学相关之课题, 情绪热烈, 感情融洽, 彼此收益甚丰.....。
- (15). 7月3日, 陈尚信永远荣誉会长签署了捐款合同, 为湖南省湘潭县齐白石中学协助新建教师宿舍.....。
- (16). 7月3日, 徐国才永远荣誉会长签署了捐款合同, 为湖南省新邵县小塘镇协助重建树山完全小学.....。
- (17). 7月3日, 何月群荣誉会长签署了捐款合同, 为湖南省湘潭县杨嘉桥镇何月群中学协助新建综合楼.....。
- (18). 7月5日, 罗文春主席, 徐国才团长及永远荣誉会长沈张婉, 率领轩辕考察团一行 10 人抵达河北省赞

皇县张楞乡张楞中学考察,沈张婉女士表示愿意协助该校重建学生宿舍……; 6日,轩辕考察团一行 10 人抵达山西省榆社县社城镇,出席信心中心卫生院的揭牌典礼; 7日,轩辕考察团一行 10 人抵达山西省临汾县尧都区县底镇,出席正行城隍卫生分院的揭牌典礼; 7月9日,罗文春主席,永远名誉会长沈张婉、徐国才一行十人在甘肃省侨办侨务处处长尹清敏、副调研员刘小平,市政府副秘书长、外事侨务办公室主任米万平以及秦州区相关负责人的陪同下,抵达秦州区天水镇,对已建设竣工的苏村张婉侨爱小学和平南镇(香港)轩辕侨心小学两校进行了检查验收和揭牌典礼。

(19). 7月17日,传奇 14 众善长签署了捐款合同,为广西容县石寨镇大荣传奇荟萃小学捐资协助建设校内操场……。

(20). 7月25日,轩辕教育基金会与重庆大学签署了捐款合同,“重庆大学轩辕种子助学基金”正式启动了...,为 100 名贫困生提供资助,助其完成学业,成为国家有用之才……。

(21). 8月31日,是北京大学新生报到之日;为了让每一位家庭经济困难学生都能顺利入学,轩辕教育基金会的善长们,捐赠了一批手提计算机,并在当天直接发放给最困难的学生……。

(22). 9月5日,沈张婉永远荣誉会长签署了捐款合同书,为河北省赞皇县张楞乡张楞中学协助新建学生宿舍……。

(23). 9月22日,黎天扬荣誉会长签署了捐款合同书,为湖南省衡阳县三湖镇协助重建彭峰完全小学……。

(24). 9月24日,罗文春主席,孔敏庄秘书长与 GP18 的三位善长到湖南省安化县滔溪镇上马完全小学开展兴教助学活动; GP18 的众善长表示愿意出资协助该校扩建校舍,并于 10月23日签署了捐款合同书。

(25). 9月26日,在香港与前来助庆的湘潭大学代表签署了捐款协定,「湘潭大学「轩辕」种子助学基金」正式启动了...。为 100 名贫困生提供资助,助其完成学业,成为国家有用之才。

(26). 9月27日,北京大学‘轩辕’种子助学基金正式成立。罗文春主席、孔敏庄秘书长、钟春荣、徐国才永远荣誉会长和刘爱国、莫家驹、陈汉忠荣誉会长及港九药房商会的善长一行 30 人,代表轩辕教育基金会出席了该基金的协议书签署仪式,并为 100 名受助同学颁发种子助学金。

(27). 10月14日,荣誉会长何敏坚、高键华、谭颖心等考察团一行 17 人赴河南洛阳,开封两市开展兴教助学活动; 15日考察团在洛阳市外侨办副主任顾雪林、黄丽玉、副县长魏淼的陪同下,参加了“宜阳县上观乡三合坪善念小学”教学楼落成典礼仪式; 16日,在开封市外侨办刘威主任、翟红妹科长等陪同下,回访了永盛第一和第二爱心小学,并向师生们颁发了“奖、助学金”; 17日,考察团一行到河南大学为贫困大学生颁发 2013-14 年度种子助学金,并与受助同学开座谈会。

(28). 11月4日,沈张婉永远荣誉会长签署了合同书,为甘肃省崆峒区安国乡中心学校捐款新建学生餐厅……。

(29). 11月18日,轩辕教育基金会与内蒙古农业大学签署了第二期“轩辕教育基金会种子助学金”的协议书,为 60 名贫困生提供种子助学金。

(30). 11 月 26 日, 轩辕教育基金会与广西桂林市安县签署了合同书,为兴安镇柘园学校"修建运动场" .....。

(31). 12 月 13 日, GP19 的善长们在红磡置富都会举办善慈筹款活动, 名称" 全城怀旧爱 Go Go", 为河南省洛阳市伊川县高山镇"GP19 轩辕奋进矿校"筹务建校资金.....。

(32). 12 月 25 日, 电讯界善长陈施慧、张荣辉、刘治修等一行赴湖南新邵县轩辕精英新禾小学参加新校舍落成典礼, 并向师生们颁发了“奖、助学金”。

轩辕教育基金会

秘书处

2013 年 12 月 31 日